



冬至已至，蓉城基层暖流涌动。社区邻里围坐共享热气腾腾的羊肉汤，温情在笑语与醇香中流淌；街头巷尾，针对外卖骑手、快递员等新就业群体的“暖新”服务同步展开，热饮、检修、慰问物资精准递送。这个冬天，从老街院落到新兴业态，成都正以细致入微的基层实践，编织一张有温度的城市关怀网络，让温暖触手可及。

# 当社区飘起羊肉香，驿站送出暖心饮 成都基层以务实举措驱散冬日寒意

□ 华西社区报记者 沈悦 程玥 朱佳慧 受访者供图



一边享用美味羊肉汤，一边看节目。

## “冬天第一顿羊肉” 不在餐厅在成都社区

冬日暖阳下，邻里情正浓。12月19日上午，以“暖冬聚邻里·羊味忆乡情”为主题的武侯区机投桥街道万寿桥社区第三屆羊肉节在社区茶园火热举行。羊肉的醇香与欢声笑语交织，150余名社区微网格员、居民代表、退役军人、优秀志愿者及商家代表齐聚一堂，共享这场充满“烟火气”的社区盛宴。

羊肉，是冬日的暖意，更是邻里间情感的纽带。活动伊始，签到区便热闹非凡，参与者们纷纷涌向精心布置的美陈打卡区。“暖冬羊汤铺”里，大锅热气腾腾，碗筷整齐摆放，仿佛穿越回旧时光。居民们在此拍照留念，品尝着商家提供的热乎羊



热气腾腾的羊肉汤。

肉汤，暖意从胃里升腾到心里。在“商家创意角”展出了各类特色产品，互动打卡让商居关系更显融洽。

上午十一点半，活动在主持人的热情开场中拉开帷幕。社区领导在致辞中回顾社区治理的成果，强调邻里情谊的重要性，并对商家的支持表示感谢。商家代表也纷纷发言，表达对社区活动的大力支持与美好祝愿。

随后的文艺表演环节，居民们大显身手。舞蹈队活力四射、悠扬的独唱、韵味十足的戏曲、动听的乐器合奏……赢得阵阵掌声。节目间隙穿插的抽奖环节，更是将欢乐推向高潮。

午餐时间，香气四溢的羊肉美食成为主角。大家围坐一起，品尝美味，畅聊家常，其乐融融。这场羊肉节是味蕾的享受，更是邻里情谊的升华。它让“暖冬聚邻里·羊味忆乡情”的主题深入人心，为构建更加和谐美好的社区注入活力。

同一天，在成都高新区西园街道尚雅社区，由居民自发组织的一场“爱心羊肉汤”派送活动也在温情上演。

当天上午，尚雅社区内香气四溢。“味典美食队”的成员们在多个居民家中同步开火，炖煮羊肉汤。这是这支居民自组织队伍连续第二年开展冬至送温暖活动，源自队伍负责人雷阿姨去年许下的承诺：“要让社区的老人们过一个热气腾

腾的冬至。”

活动分为“共享”与“送达”两个环节。在社区公共空间里，长者与年轻的新市民围坐一桌，一边品汤，一边闲话家常。“真鲜，暖到心里了。”老人简单的话语，道出了现场温馨融洽的氛围。与此同时，另一队队员化身“温情快递员”，将装有羊肉汤的保温盒逐一送到行动不便的居民家中，确保关怀不漏一人。

从居民家中灶台到社区公共空间，再到高龄、独居老人的餐桌，这锅汤串起的不仅是一份冬日的温暖，更是一条“居民主导、社区赋能、邻里共情”的社区共建路径。

“味典美食队”是尚雅社区重点培育的居民自组织队伍，长期聚焦为高龄、独居老人提供常态化关怀与服务。截至目前，队伍已累计开展上门送餐等活动8场，服务老人超300人次，逐渐织就一张有温度的社区互助网络。

## 递热饮送午餐 “温暖防线”守护城市奔跑者

12月15日，成都高新区西园街道以“服务矩阵”回应新就业形态劳动者的寒冬需求，在辖区持续开展精准关怀行动。从送达户外奔忙者的“驿站热饮”，到面向长途货车司机的“暖程物资包”，一场多点送温暖实践，将城市关怀具象化为触手



尚雅社区居民将羊肉汤送到小区老人家中。

业态劳动者举办暖心关爱活动。工会驿站内，刚结束上午配送高峰的外卖骑手、网约车司机等陆续到来，在此享受一份由工会准备的免费午餐、爱心理发和实用礼包。

餐食区前，工作人员正将热好的自热米饭递到劳动者手中。即热即食的便利设计，切实解决了户外工作者“吃饭难”的问题。“平时赶时间常常随便对付，这顿饭吃下去，胃和心里都暖和。”一位外卖小哥说道。

旁边的爱心理发区同样忙碌，专业理发师手法利落，十几分钟就让前来理发的劳动者焕发精神。“剪完头发清爽多了，干活更有劲儿。”一位快递员摸了摸新发型笑着说道。

现场发放的爱心礼包内含防寒物品和日常工具，贴合户外工作实际需要。工作人员还向大家介绍了驿站的常设服务，如舒适的休息座椅、便捷的充电设备、免费的矿泉水以及应急药箱等，并亲切地提醒：“累了随时来歇脚，有事就找工会。”



一杯热饮送至新就业群体手中。

驿站虽小，却承载着城市的温情。本次活动共服务了千余名新业态劳动者。许多骑手和快递员表示，驿站服务周全，就像路上的一个“家”。据悉，华阳街道总工会将持续拓展暖“新”服务，联动多方资源，让更多劳动者在城市中找到归属感与温暖。



羊肉汤暖身又暖“新”。